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Транспортування коренеплодів прутковими транспортерами носить повторно-

періодичний характер. Нерівномірно-розподілене навантаження у поперечно-
поздовжній площині на полотно транспортера можна подати у вигляді імпульсного 
навантаження. Розрахункову модель за шириною транспортера, залежно від кріплення 
тримких елементів (прутків) до тягових елементів, подано з певним допущенням: 
кріплення з одного боку вважається жорстким защемленням, з протилежного боку – 
одна шарнірна опора (рисунок 1).  

Для визначення внутрішніх силових факторів один раз статично невизначної 
системи, якою є розрахункова модель транспортера, застосуємо модифікований метод 
мінімуму потенціальної енергії деформації системи [1, 2, 4]. 

 

 – функція інтенсивності навантаження 
розподіленого за шириною пруткового 
транспортера; 

   – координати центра ваги точки прикладання 
рівнодійної сили SQ  

Рис. 1 – Схематизація розрахункової моделі за шириною транспортера 
Координату центра ваги точки прикладання рівнодійної сили SQ  визначаємо так  
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1X  – зусилля в кріпленні опори; 
      SQ  – рівнодійна сили розподіленого навантаження від )(Sq , що діє на ділянці  

транспортера довжиною S  
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Складаємо вираз функції потенціальної енергії від деформації згину для 
розрахункової схеми (див. рис. 1): 
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де E – модуль пружності матеріалу балки; 
I - осьoвий момент інерції площі перетину балки (прутка). 

На підставі формули Лейбніца диференціюємо підінтегральну функцію за 
параметром 1X  , отримане  значення прирівнюємо до нуля [2]: 
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Звідси визначаємо невідоме зусилля  1X . 
Запропонована методика дає можливість виконати оцінку напружено-

деформівного стану елементів пруткових транспортерів відповідно умовам 
експлуатації з можливістю подальшого можливого удосконалення їх конструкцій.  
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